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ДОКЛАД
Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса» в 2022 году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Российская академия кадрового обеспечения агропромышленного комплекса» (ФГБОУ ДПО РАКО АПК) в 2022 году осуществлен комплекс мер, предусмотренных в Положении об организации в ФГБОУ ДПО РАКО АПК системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (Приказ от 11.01.2021 № 1-А Об утверждении положения об организации в ФГБОУ ДПО РАКО АПК системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства).
Целями антимонопольного комплаенса являются:
 обеспечение соответствия деятельности ФГБОУ ДПО РАКО АПК требованиям антимонопольного законодательства;
 профилактика нарушения требований антимонопольного законодательства в деятельности ФГБОУ ДПО РАКО АПК.
Задачами антимонопольного комплаенса являются:
− выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства;
 управление рисками нарушения антимонопольного законодательства;
 контроль за соответствием деятельности ФГБОУ ДПО РАКО АПК требованиям антимонопольного законодательства;
− оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в ФГБОУ ДПО РАКО АПК.
Общий контроль за организацией и функционированием антимонопольного комплаенса в ФГБОУ ДПО РАКО АПК осуществляется ректором.
В целях организации и функционирования антимонопольного комплаенса в ФГБОУ ДПО РАКО АПК определены функции по внедрению антимонопольного комплаенса и контролю за его использованием, которые распределены между назначенным лицом, ответственным за осуществление внедрения системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, и структурными подразделениями ФГБОУ ДПО РАКО АПК. 
В целях выявления, анализа и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным лицом и работниками структурных подразделений проведен ряд мероприятий.
Разработаны и утверждены карты рисков антимонопольного законодательства, планы мероприятий по снижению рисков нарушений антимонопольного законодательства, ключевые показатели эффективности функционирования в ФГБОУ ДПО РАКО АПК антимонопольного комплаенса на 2023 год.
Для исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов нормативных правовых актов, договоров, соглашений, в ФГБОУ ДПО РАКО АПК на постоянной основе проводится их юридическая и финансово- экономическая экспертизы. 
В 2022 году в ФГБОУ ДПО РАКО АПК при разработке нормативных правовых актов проводился анализ, в том числе на предмет выявления признаков нарушения антимонопольного законодательства, выражающихся в недопущениях, ограничениях и устранении конкуренции. По итогам проведенного анализа нормативно-правовых актов (проектов нормативно- правовых актов) сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также в разработанные проекты нормативных правовых актов.
Во исполнение пункта 2.2 Положения антимонопольного комплаенса проведен сбор и анализ сведений нарушений антимонопольного законодательства в деятельности ФГБОУ ДПО РАКО АПК за период 2021 года.
Ведется постоянный мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства. Проводится изучение материалов, размещенных на официальном сайте ФАС России в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в том числе: базах решений ФАС России, обзорах судебных практик России.
В информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте ФГБОУ ДПО РАКО АПК и на сайте единой информационной системы в сфере закупок идет размещение всех необходимых нормативно-правовых актов по организации повседневной жизнедеятельности и по организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Сведений о замечаниях и предложениях в части антимонопольного комплаенса в 2021 году не поступало. 
В соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительской власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы 5 февраля 2019 г. № 113/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса» разработаны ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в ФГБОУ ДПО РАКО АПК (далее – Показатели). 
Показатели представляют собой количественные характеристики, применяемые в целях оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в ФГБОУ ДПО РАКО АПК.
Показателями являются:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны ФГБОУ ДПО РАКО АПК по сравнению с 2021 годом;
б) доля проектов нормативных правовых актов ФГБОУ ДПО РАКО АПК, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
в) доля нормативных правовых актов ФГБОУ ДПО РАКО АПК, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
С целью повышения квалификации сотрудников ФГБОУ ДПО РАКО АПК в сфере антимонопольного законодательства проведено рабочее совещание по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА ФГБОУ ДПО РАКО АПК на предмет соответствия их требованиям антимонопольного законодательства, а также с целью ознакомления работников структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.
В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов НПА, договоров, соглашений, уполномоченным подразделением на постоянной основе совместно с юридическим отделом управления организационно – правовой и кадровой работы проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями ФГБОУ ДПО РАКО АПК.
